



英国前首相卡梅伦缘何重新“出山”？

英国政坛爆出“震撼弹”。11月13日，已退出政坛7年之久的前首相卡梅伦，被现任首相苏纳克任命为外交大臣，顶替原外交大臣克莱弗利转任内政大臣后的空缺。卡梅伦的突然回归使英国和国际舆论大跌眼镜，他成为半个世纪以来首个在内阁任职的英国前首相。请卡梅伦重新“出山”，被认为是苏纳克在保守党选情持续低迷状况下的一着“险棋”，很可能加剧保守党内部的分裂状况。

卡梅伦复出因“无人可用”

英国原内政大臣布雷弗曼一直备受争议。11月8日，她在一篇未经授权的文章中指责警方在抗议活动中采取“双重标准”，暗示警方对右翼示威者强硬，但对亲巴勒斯坦游行宽容。

此番言论一出，工党、苏格兰民族党和自由民主党都呼吁将布雷弗曼解职。苏纳克被迫采取了行动，由原外交大臣克莱弗利接替布雷弗曼担任内政大臣，前首相卡梅伦则出人意料地成为新任外交大臣。

以前首相身份出任内阁大臣，这一次，卡梅伦再次震撼了英国政坛。“卡梅伦的复出的确出人意料。但从媒体报道看，卡梅伦能够复出的直接原因是现任首相苏纳克实在无法找到保守党内部的得力人马。”上海外国语大学上海全球治理与区域国别研究院英国研究中心智库研究员李冠杰对记者说，经过多次改组，苏纳克内阁中的保守党精英已所剩无几。上一次改组任命的内阁成员就都是党内名不见经传的人物。因此，卡梅伦重新“出山”，与苏纳克“无人可用”有直接关系。

李冠杰表示，英国内阁中外交、财政和内政三个大臣职位格外重要。布雷弗曼被解职后，苏纳克调克莱弗利来补内政大臣的缺，又请出卡梅伦担任外交大臣。而被解职后的布雷弗曼，则很可能成为党内反对苏纳克的力量。

出任外交大臣表现或优于前任

克莱弗利去年9月由前首相特拉斯任命为外交大臣，任职共14个月。李冠杰表示，克莱弗利任职外交大臣期间执行苏纳克政府的既有计划，在外交政策上并未体现出多少创新和突破。

卡梅伦出任外交大臣受到中间派保守党人士欢迎。这一任命显示出苏纳克没有选择去安抚支持布雷弗曼的保守党右翼，而卡梅伦的国际经历被认为将有助于稳定当前局势。

“以卡梅伦担任过首相的资历，作为外交大臣在国际舞台的表现一定会比克莱弗利更突出。他的个性也更加张扬，善于表达，从而更适合外交大臣的职务。”李冠杰说。

卡梅伦“出山”能否挽救保守党当前的颓势？李冠杰认为，苏纳克此举无疑是“兵行险着”，虽然主要目的是为保守党明年选举造势，希望拉拢一些选民，但也会使保守党更加分裂。

留给卡梅伦的时间不太多

李冠杰表示，目前来看，由于保守党的颓势难以挽回，很可能在明年的英国大选中下台，卡梅伦恐怕也没有多少机会在外交大臣任上发挥作用。单凭外交大臣一个人也无法改变英国现有既定的对外方针。

卡梅伦在上任后表示，一个首相以这种方式回来不同寻常，但他依然对新工作抱有信心。英国正面临着一些令人畏惧的挑战，包括巴以冲突和俄乌冲突。他希望能担任首相6年和领导保守党11年的经验能有所帮助。

“英国人已经承受了保守党的长期执政，从2010年算起，到明年就是14年。保守党执政期间并没有给英国人民带来很多实质利益，特别是最近几年的通货膨胀问题对人民和保守党执政的信心打击很大。”李冠杰指出，工党的支持率明显高于保守党，而苏纳克对卡梅伦的任命过于突然，不利于保守党内部的团结。可以预见，在接下来的一段时间里，保守党内反对苏纳克的力量会越来越大。
《北京晚报》记者 白波

德国对乌援助加码 又交付10辆豹式坦克

根据最新的对乌克兰军事援助清单，德国近日向乌克兰交付了大量军事装备，包括10辆“豹1A5”式主战坦克，14辆履带式运输车以及1000多发155毫米弹药等。

这份13日在德国政府官网公布的更新清单显示，除了“豹1A5”主战坦克、Bandvagn 206履带式全地形运输车以外，德国近日还向乌克兰援助了5辆用于运送伤员的Warthog履带式救护车、一辆Wisent装甲扫雷车、10架Vector侦察无人机、14台G012地面监视雷达等设备。

另据美联社报道，此前，德国执政联盟计划将2024年对乌克兰提供的军事援助规模增加一倍，即从40亿欧元增至80亿欧元。

德国国防部长皮斯托瑞斯12日表示，在全球的注意力集中在以色列时，“这是向乌克兰发出的强烈信号，表明我们不会放弃它。”

13日，德国外交部长贝尔伯克在与欧盟同行会面时表示，德国对乌克兰的援助将在明年“大规模扩大”。

报道提到，自2022年2月乌克兰危机升级以来，德国已成为乌克兰最大的军事供应国之一，该国对乌提供的军事援助包括坦克、装甲车、防空系统等。
据中新社

特朗普能否参加 2024年美国大选？ 密歇根法官这样裁决

当地时间14日，美国密歇根一名州法官驳回取消前总统特朗普在该州参加2024年总统初选资格的努力，裁定特朗普将继续留在该州共和党初选选举中，并且裁决该州最高选举官员州务卿乔斯林·本森没有权力将特朗普排斥在竞选之外。

据报道，活动人士对密歇根州务卿乔斯林·本森提起诉讼，试图迫使其阻止特朗普参加选举投票。活动人士认为，根据第十四修正案第3条，特朗普没有资格再次担任公职。该修正案取消了任何在宣誓支持宪法后“参与叛乱”的人的资格。

在11月14日作出的裁决中，法官詹姆斯·雷德福表示，这一请求是一个“政治问题”，而不是需要由法院决定的问题。法官还裁定，目前裁决特朗普是否有资格参加2024年密歇根州大选投票的时机尚不成熟。

《纽约时报》称，这项裁决标志着，特朗普在全美范围内再次竞选总统资格的斗争中，取得了初步胜利。

全美多州的原告辩称，根据第十四修正案第3条，特朗普没有资格再次担任公职。相关案件均指控特朗普煽动其追随者于2021年1月6日袭击国会大厦，以阻止国会认证2020年总统大选结果，从而参与“叛乱”。特朗普否认了这些指控。

《纽约时报》还分析称，一些宪法专家认为，宪法第十四修正案第3条等条款适用于特朗普。但也有部分专家认为，这些问题很复杂。而且无论案件的判决结果如何，都难成定论。几乎可以肯定，败诉的一方会提出上诉，而保守派占多数的最高法院很可能拥有最终决定权。
据中新社

以色列军方称已“控制”加沙地带北部区域



以色列媒体11月13日刊发的照片显示，以色列国防军士兵在加沙城巴勒斯坦坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)立法委员会大楼里举着以色列国旗。新华社/发

据新华社电(记者 吕迎旭 王卓伦) 以色列国防部长加兰特14日说，以色列军队“控制”了加沙地带北部区域。他已授权在接下来的几天继续推进军事行动。

加兰特在新闻发布会上说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已经失去对加沙地带北部区域的控制。他说：“我们现在有效控制了北部区域，特别是在加沙城内。”以军发言人哈加里14日早些时候宣布，以军已控制哈马斯在加沙地带的立法委员会大

楼、宪兵总部及军事情报办公室。

据以色列《新消息报》14日报道，以色列允许联合国难民救助机构运送数千升燃料进入加沙地带。这是10月7日本轮巴以冲突爆发以来，以色列首次允许燃料进入加沙地带。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处14日夜宣布燃料储备用尽，不得不停止人道救援活动。

《新消息报》还报道说，以色列一名官员说，以色列与哈马斯关于交换扣押人员的谈判已经取得进展，协议可能在2至3天内达成。

以色列内阁14日晚间举行会议讨论了该协议。

哈马斯下属武装派别卡桑旅13日晚发表声明说，卡塔尔斡旋方正努力促成以色列与哈马斯达成协议，哈马斯通过释放其扣押的妇女和儿童换取以色列释放275名巴勒斯坦妇女和儿童。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社14日报道，伊朗总统莱希当天公开表示，呼吁国际社会谴责以色列在加沙地带犯下的罪行，迫使其解除对加沙地带的封锁。